

[读者来论]

禁止公益账号变现,守住公益底线

□ 江德斌

虚假“公益”盛行的一个重要因素,就是“公益”能够吸引眼球,将虚假“公益”视频作为导流工具,再借机骗得粉丝的钱财。所以,根除虚假“公益”,就要切断流量利益链条,让主播无法获益。

极个别创作者利用互联网平台,试图以“助农”“助困”“助残”为由,通过编造不实“贫困生活”“破旧住房”等场景,实施虚假“捐赠救助”等“公益”行为,骗取流量、钱财和爱心,影响恶劣。针对这一现象,近日,抖音更新了关于抖音公益内容治理的最新规范。新规明确要求,“公益类账号,不得进行直播打赏、电商销售等营利性行为。”(6月3日光明网)

一段时间以来,以“卖惨式”为代表的虚假“捐赠救助”行为,在各大直播平台盛行,其主要模式是打着“助农”“助困”等旗号,刻意伪造虚假内容,欺骗用户捐赠、打赏、买货,藉此获得不菲的流量收益。虚假公益名不符实,产生了极为恶劣的社会影响,理应采取措施予以清理整治。因此,平台严厉打击虚假“公益”行为,禁止公益账号流量变现,乃是在履行平台的主体责任,守住公益底线。

赠人玫瑰,手留余香,这是慈善公益的本意,也是很多人热衷做公益但不求回报的出发点,目的是为了行善,获得心灵的慰藉,不是为了赚钱。但是,虚假“捐赠救助”截然相反,各种“卖惨”“助农”等行为,都是冲着利益而去,通过坑骗用户,消费大众爱心,来获取非法利益。此类虚假公益已经套路化,既有单打独斗,也有团队操作,且具有较强的欺骗性,很多用户被骗上当。

此前,监管部门和平台都多次出手,打击虚假“公益”行为,清理封禁了一批账号,依法惩治了一批违法者,但是收效不明显,依然有很多人加入这个行列,甚至将虚假“公益”做成了一个生意模式。斩草先除根,虚假“公益”盛行的一个重要因素,就是“公益”能够吸引眼球,将虚假“公益”视频作为导流工具,再借机骗得粉丝的钱财。所以,根除虚假“公益”,就要切

断流量利益链条,让主播无法获益。

按照抖音平台的新规,“公益类账号,不得进行直播打赏、电商销售等营利性行为”。如此,公益账号即便拥有百万、千万粉丝,也不能再进行商业变现。没有了赚钱途径,虚假“公益”只能放弃。这样一来,能够留存下来的公益账号,就是真正不为利益回报,只为做慈善事业,从而避开无谓的干扰,专心帮助困难与弱势群体获得捐赠救助。

既要堵漏洞,也要开大门。人之初性本善,公益有着广泛的民间需求,在堵住“伪公益”之后,平台还可改变流量政策,开设公益活动专区,对合法公益账号实施流量倾斜、关键词支持等,引导用户参与正规公益活动,支持合法公益事业有序健康发展。如此,平台化流量为公益,让贫困者获得救助,让公益人行善积德,促进社会向善力量,共同浇灌善之花。

[媒体观点]

“飙车炸街”之风须狠刹

等危险行为,严重威胁其他车辆和驾驶员的安全。

公众对“飙车炸街”现象深恶痛绝,现在公安部部署专项整治行动,显然是对公众关切的及时回应。但是也需要看到治理的难度不小,这涉及一些深层次原因。

一方面,相关违法人员的年龄一般不大,心智不成熟,在特定群体中,“飙车”炫技行为容易产生模仿效应。另一方面,现在的“飙车”性质早已不是过去的纯粹耍酷,其背后俨然形成了产业链。

“飙车”要追求“炸街”效果,往往会选择拆除车辆消声装置。在目前的市场上,非法改装一辆电动车动辄可以获利数千元至数万元,在不法商家那里居然成了重要财源。这些商家店铺分布零散,常常靠口口相传获得客源,打击殊为不易。

另外,一些违法人员把在社交媒体上直播或上传飙车炫技视频当作了牟利手段。在快手、抖音等平台上,部分此类短视频转评赞数量惊人,而且现场直播

的车手越是违法炫技,现场欢呼越是热烈,各类在线打赏也就越多。

公安部显然注意到了这些深层次原因,因此在通知中强调,不仅要集中打击一批“飙车炸街”违法犯罪团伙、人员,查扣一批非法拼改装车辆,查处一批非法改装窝点,曝光一批典型案例,而且还要清理一批有害信息,会同相关部门探索建立常态长效治理工作机制。

常态长效治理工作机制需要各方压实责任。家庭、学校要加大普法和安全教育警示的力度,提高青少年法律意识与安全意识;公安部门要提升大数据监管效能,切实管住为摩托车、电动车提供非法改装便利的不法商家;相关平台则应把好准入关、内容关,一旦发现相关违法行为,及时向有关部门提供线索,并下架相关内容。

道路不是赛车场,“飙车炸街”之风须狠刹,请把安宁还给公众。

据南方都市报

[读者来论]

让更多人学会“教科书式”急救

□ 钱夙伟

近日,江苏常州一名7岁男孩在家吃冰球被卡喉,无法说话,于是扔东西发出声音向身边姐姐求助。14岁姐姐见状立即上前,使用海姆立克急救法冷静施救,最终男孩将冰球吐出。(6月4日中国警方在线)

未成年人冷静施救,并成功挽救生命,其实媒体不乏这样的报道。虽是未成年人,但由于其施救十分专业,常被称赞为“教科书式”的施救。显然,让更多人像“14岁姐姐”那样,能够掌握“教科书式”急救技能并及时出手,有着现实的紧迫性。

“教科书式”救助离不开日常家长和老师的急救知识教育。显然,这样的“教科书式”施救,关乎生命安危。在上述事件中,幸好姐姐会急救,更准确地说,幸好姐姐会“教科书式”的急救,避免了一起悲剧的发生。

“教科书式”急救,体现的是知识守护生命、守护安全。但不容讳言,目前公众缺乏急救知识是普遍现状。据统计,到目前为止,国内大部分城市的急救知识普及率普遍较低。何况,“急救知识普及率”与“教科书式”急救,还有相当的距离。

普及急救知识需要全社会的重视和配合,但有关方面更应该负起责任,持续不断地大力开展急救知识“五进”(进机关、进学校、进企业、进社区、进农村),让更多人包括未成年人学习、了解和掌握应急救护知识,并向更多的人传播知识、传教技能,共同提高应对突发事件的现场救护能力。这方面,尤其需要如红十字会、急救医疗中心那样的专业机构,以自己的专长,发挥更大的作用。

让“人人学急救,急救为人人”的急救理念深入人心,让急救知识普及到更多的人,也就为更多的人上升到“教科书式”急救水平,打下了坚实的基础。也因此,对急救知识应该大力宣传,同时经常开展急救演练。如此,急难发生之时,“教科书式”急救就会因被频繁地施展而不再成为新闻。

分类广告

公告 挂失 声明 64110112

春苑 搬家搬厂专业钢琴拆装
搬家68235988

官渡区民航路460号
临街7000平方米整栋出租
(各行业可做)

电话:13608878010,13888301388
昆明丹荣商贸有限公司遗失富滇银行昆明高
新支行(账号:932021010002568004)预留公章一枚,
公章号码:5301000238876,登报作废。

昆明理工大学文汇酒店招租
昆明理工大学文汇酒店对外招租,电话0871-65012525。

二环办公楼单价5980元/m²出售
面积1349m²,可分割出售,层高4米,一手交
易,杨18788101071(中介勿扰)

单位自有产权铺面出租
西坝路112号,面积300平方米,价格面议
电话:63183601,15911540088刘

尊敬的各位客户、合作单位:
非常感谢您一直以来对我公司的信任和支持。兹有我公司昆明龙达温德姆花园酒店原市场销售部员工:黎楠楠于2023年02月28日离职,马立滨于2023年03月01日离职,熊杰于2023年04月30日离职,王丽芬、杨雪飞、陈亚梅于2023年05月19日已离职,于文涛于2023年05月31日已离职。现我司郑重声明如下:自以上人员离职之日起,已停止其以我公司名义洽谈任何业务的权限,其对外进行的一切业务活动均属其个人行为,不代表我公司,所造成的一切经济损失均与我公司无关,我公司不承担责任。之后我公司将安排新的工作人员与您联系,请您在洽谈时注意人员身份的辨别。由于我公司员工人事变动给您带来的不便,敬请谅解。特此声明
昆明龙达酒店有限公司
2023年6月1日

关于云南地矿工贸发展集团有限公司
与陈华乔解除劳动合同的公告
云南地矿工贸发展集团有限公司
职工:陈华乔(身份证号:
530324*****1557),经公司多次
催告你均未到岗工作,现已累计旷工三十
日以上,严重违反公司规章制度,现
根据《中华人民共和国劳动合同法》第
四章第三十九条及相关规定解除劳动
合同,请于公告发布之日起三十日内,
至我公司办理离职手续。
特此公告
云南地矿工贸发展集团有限公司
2023年6月5日

昆明五华诚献出租汽车有限公司云
AT4854车主李昆生(身份证号:
530102195110040017)因保管不慎遗
失与公司签订的挂靠协议书和行业治
安管理责任制度(代责任书)各一份,登
报作废。
遗失声明:本公司遗失昆明市工商
银行海口支行预留的印鉴法人(张
学刚)私章一枚,银行账号:2502015
609022143213。声明作废。
云南学实贸易有限公司
2023年6月5日

张婷(身份证号:
520202199101080449),本人于2016
年底入职云南小度网络科技有限公司,
2017年参保,于2017年12月离职,因公
司倒闭联系不上法人,无法办理其相关
离职手续,现登报于2023年6月2日与
该司解除劳动合同关系。特此公告。
昆明市官渡区启创公益服务发展中心
现失民办非企业单位登记证书正、副
本,统一社会信用代码:
52530111MJY3496090,发证日期
2018年9月27日,遗失银行预留的印
鉴公章、财务章、法人(庄郑丰)私章各
一枚,登报作废。

云南旭鄂商贸有限公司遗失农业银
行黑林铺支行(账号:
24020501040013081)预留公章,登
报作废。

中科建环有限责任公司(统一社会信用
代码:91530111MA6NWKX753)遗失
发证日期为2022年3月11日的营业执
照副本(3-1),登报作废。

遗失声明
产权人徐映秋遗失房屋所有权证,
房产证号:20002598F,房屋座落:
宜良县匡远镇清阳街行公巷4号,建
筑面积:76.19平方米,登报挂失。

登报请扫码
在家即可办理
云南学实贸易有限公司
2023年6月5日